

2024年12月25日

聖誕八日慶第一天：喜樂吧！基督誕生！

親愛的朋友們：在聖誕八日慶期伊始之際，我將熟悉的每日聖經默想稍作暫停，攜同豎琴聖樂團 (Harpa Dei)的歌聲帶給大家聖誕事件的簡單默想。我希望奇妙的聖誕事件能夠更深入地進入我們內心！

喜樂吧！基督降生了！所有接收到聖誕喜訊的人們，喜樂吧！天地為之歡騰！

聖誕歌聲帶來喜悅與感動，心靈觸及到聖嬰誕生的甜蜜，每一個孩子的誕生都令人心生喜悅，更何況誕生在這山洞裏的是天主子！是世界的救主！

天使將好消息傳報給原野間的牧羊人，牧羊人即刻動身去尋找新生兒！

這散發著何等華彩的山洞啊！歷盡艱辛，為求一隅棲身的若瑟與瑪利亞，難竟來到了這裏！

母親看著初生的嬰兒，喜悅會令她忘卻懷孕生產的痛楚。

此時的瑪利亞與若瑟呢？他們備受恩寵地參與了天主道成肉身的奧秘！他們充滿與天主首生子、獨生子相連接的喜樂！他們敬拜祂，他們因天父如此親密如此真切的愛而驚異！

也許他們心中會想起依撒意亞所說的話:諸天，請由上滴下甘露，望雲彩降下仁義，願大地裂開生出救恩，願正義一同出生!我上主創造了這事。(依 45:8)天主成就了這一切!

長久以來的預許在他們眼前實現，讓他們能夠以愛擁抱天地間的主，將他們所有的柔情都獻給祂。因著聖子的誕生，天主讓我們懂得，所有真愛都源於聖子與祂生養父母的愛之合一，這愛，如天父之愛般卓越!德文聖誕歌中有一句非常動人的歌詞：“想把自己完全沉浸在祂的愛內，想把我的心、我所有的一切獻給祂。”

那麼，什麼是我們能獻給天主最美的東西呢?是我們的心!天主想要觸碰我們的心!如此，天主將融化掉一切阻攔愛之發展的障礙;如此，愛會因著我們與天主的相遇與合一，結出更豐碩的果實，讓我們的信德愈加堅固!